
Abstrakt  

 

Tématem diplomové práce je „Specifičnost sériových vražd a jejich vyšetřování“. V rámci 

daného tématu se tedy diplomová práce zabývá vymezením sériových vražd, typickým 

způsobem jejich páchání, kriminalistickou charakteristikou pachatele sériových vražd, stejně 

tak jako metodikou vyšetřování sériových vražd.  

První kapitola diplomové práce je věnována vymezení samotného pojmu sériová vražda, 

kde je současně vysvětleny základní rozdíly mezi vraždou sériovou, masovou a vražednou 

vlnou.  

V druhé kapitole je velmi stručně rozebrána právní kvalifikace sériové vraždy ve smyslu 

trestního zákoníku, v platném znění. Rovněž jsou v této kapitole popsány rozdíly mezi vraždou 

prostou a vraždou spáchanou s rozmyslem a po předchozím uvážení a specifikováno, co je pro 

sériové vraždy typičtějším.  

Třetí kapitola uvádí způsoby, jakým jsou sériové vraždy páchány z pohledu existence 

přípravného jednání, použité vražedné zbraně a mechanismu usmrcení. V souvislosti 

s mechanismem usmrcení a vražedné zbraně obsahuje rovněž třetí kapitola vlastní výzkum 

diplomanta, na základě vzorku 44 sériových vrahů.  

Čtvrtá kapitola diplomové práce se zaobírá problematikou pachatele sériových vražd, 

zejména hlediska jejich organizovanosti a podle jejich motivu. V rámci této kapitoly jsou 

sérioví vrazi rozděleni na sexuální sériové vrahy, sériové vrahy loupežní a podobně.  

Pátá kapitola pojednává o samotném vyšetřování sériových vražd. Touto kapitolou není 

vymezena posloupnost ve vyšetřování, nýbrž jednotlivé aspekty, které diplomant považuje pro 

vyšetřování sériových vražd za významné, typické a z určitého pohledu rovněž specifické, např. 

ohledání místa nálezu mrtvoly a místa činu, kriminalistické expertízy, prvky propojující 

jednotlivé vraždy, medializace vyšetřování a pochybení vyšetřovatelů ve vyšetřování.  

Teoretická část diplomové práce je doplněna o konkrétní případy z kriminalistické praxe, 

a to ať už české kriminalistické praxe, či zahraniční kriminalistické praxe. Tyto konkrétní 

případy prolínají celou diplomovou práci a měly by čtenáři umožnit snazší pochopení rozebírání 

problematiky. Pro ucelenost je v poslední kapitole rozebrán jeden případ sériového vraha se 

zaměřením na vyšetřovací postupy a současně obsahuje diplomantův pohled na věc.  

 

 


